Hubro – Årets fugl 2008
Bli med å kartlegg hubroen i ditt distrikt

Hubroen, Bubo bubo er Europas største ugle og kan ha ett vingespenn på 1,8 meter og veie over 3 kg. Den var tidligere en vanlig hekkefugl i Norge. I første halvdelen av 1900-tallet skjedde det imidlertid en bestandsendring, og arten gikk sterkt tilbake i mange områder. I dag har hubroen sin hovedutbredelse langs kysten fra Agder-fylkene og nordover til Helgeland. Fra mange områder meldes det imidlertid nå om en ny tilbakegang for hubroen. Mye tyder også på at bestandsanslaget (1000-2000 par) som er blitt brukt for arten er alt for høyt. I den nye rødlista fra 2006 er hubroen nå kategorisert som en sterkt truet art. 

Fylkesmannen i Rogaland ønsker en kartlegging for å få en oversikt over hubroens status i fylket. Samtidig ønsker NOF sentralt å mobilisere sine medlemmer for å få en landsdekkende oversikt. Med bakgrunn i dette vil vi mobilisere medlemmene i NOF-Rogaland til en felles innsats for å kartlegge hubroen i fylket, både med tanke på å få en god oversikt over tilstanden og for å få en referanse for framtiden.
Registreringsmetodikk

Hubroen er vanskelig å kartlegge ettersom individtettheten er lav og den er en utpreget nattaktiv fugl. Det er i hovedsak to måter å kartlegge bestanden på, enten ved å lytte etter territoriehevdende hubroer, eller ved å undersøke reir. Hubroen er svært sårbar overfor direkte forstyrrelse på hekkeplassen, så vi oppfordrer til at reirhyllene får være i fred i hekketiden (april-juni). Etter at reirtiden er slutt, kan imidlertid hekking påvises enten ved lytting etter tiggende unger i månedsskiftet juni-juli eller ved leting etter ungedun og mytefjær ved hekkeplassen. Å finne hubroreir er imidlertid både vanskelig og svært tidkrevende, i tillegg til at hubroen ofte har flere reirhyller som den skifter på å bruke. Vi vil derfor i denne undersøkelsen bruke territoriehevdende hanner som kartleggingsenhet.
Hubroen hevder territorium på seinvinteren (februar – mars), og det er da mulig å registrere den over lengre avstander. Den er spesielt aktiv i perioden rett etter solnedgang (se ”Resultat fra hubrolytting på Høg-Jæren 2007” et annet sted i dette nummeret). Graden av aktivitet er imidlertid høyst varierende, og ofte roper hubroen bare en kort serie og kan muligens også la være å rope enkelte kvelder. Hubroens rop kan under gode forhold høres på inntil 5 km avstand. Lyttepunktene bør legges til strategiske fjelltopper med mulighet for å høre flere hubroer samtidig. Samtidig bør en forsøke å finne lyttepunkt med fri sikt til kjente og potensielle hekkeberg. (NB! Hold god avstand til kjente hekkeberg). Det er også viktig å velge områder som fra før av er dårlig kartlagde. Time og Hå kommune blir godt kartlagd så her behøves ikke ytterlig dekning.

Lytteperioden vil vare fra 15. februar til 25. mars. En bør sitte på lyttepunktene fra et kvarter før solnedgang og frem til en og en halv time etter solnedgang. Lyttepunktene må kartfestes med UTM-koordinater, helst ved bruk av GPS. Tidspunkt og antall rop må noteres, samt retning (ta med kompass og oppgi retning i grader. 90º er øst, 180º er sør, 270º er vest, osv) og avstand. Avstanden er vanskelig å vurdere, men styrken på ropene kan indikere om den er nært eller langt ifra. Ved hjelp av topografiske kart, kjente og potensielle hekkeberg kan man i mange tilfeller finne hubroens ropeplass. 
Graden av ropeaktivitet hos hubroen kan være høyst varierende. Noen roper ofte bare en kort serie og kan trolig også la være å rope enkelte kvelder. Hubroen kan også sitte i lydskygge. Dette kan bety at noen forekomster av hubro ikke blir registrert. Det kan derfor være lurt å sitte flere kvelder dersom første kvelden var resultatløs.

Alle resultatene (ingen ropende hubro er også et resultat) rapporteres inn til undertegnede og vi sammenstiller resultatene i en artikkel i Falco. NOF avdeling Rogaland har søkt om støtte til hubroregistreringer fra fylkesmannen, og har fått penger til å dekke kjøreutgifter til de som er med på registreringene i kommende sesong. Dersom du ønsker å bidra er det bare å ta kontakt med Bjarne på telefon 95 814 914 eller e-post bjarne_oddane@yahoo.no

Bjarne Oddane

Åse-Marie Nesses veg 34

4352 Kleppe. 
