REFERAT FRA ÅRSMØTE I NOF DALANE LOKALLAG DEN 11.01.2018
1.GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN 
 Årsmøtet ble avviklet i Egersund rådhus. 16 medlemmer møtte. Alle tilstedeværende medlemmer hadde mottatt programarket. 
Årsmøtet godkjente enstemmig innkalling og dagsorden.
2. VALG AV MØTELEDER OG REFERENT

Årsmøtet godkjente Leif Arne Lien som møteleder og Jan Petter Leidland som referent.
3. ÅRSBERETNING OG REGNSKAP 
Rune Edvardsen hadde laget årsberetning for 2017 og gjennomgikk denne for medlemmene. Noen få og mindre korreksjoner ble innarbeidet i årsmeldingen. Her nevnes bare:
a) Antall medlemmer i lokallaget ble korrigert.
b) Det korrekte antallet observerte arter ved Eigerøy fuglestasjon ble korrigert fra 232 til 235.
c) Et par navn ble utfylt/korrigert på listen over de som hadde hatt en eller flere observasjonsdager på stasjonen.
En fyldig og god årsberetning ble deretter enstemmig godkjent av årsmøtet. Årsberetningen kan nå leses på lokallagets hjemmeside.
REGNSKAP

John Grønning gikk gjennom regnskapet for 2017. Den økonomiske situasjonen i lokallaget er stabil. For 2017 var det et overskudd på kr. 1.146. Lokallaget har nå bankinnskudd på kr. 38085. Det var få merknader til regnskapet. Referenten noterte følgende:

a) Utgiftene til trykking og distribusjon av programarket er betydelige. Konferer nærmere oppsummering under eventuelt.
b) Som i fjorårets årsmøte ble det påpekt at en alternativ inntektskilde for lokallaget kan være egenandel på tipping i regi av Norsk Tipping som mange frivillige lag og foreninger nå benytter seg av. Utsira fuglestasjon har hatt betydelige inntekter på dette. Må ha godkjent organisasjonsnummer i Brønnøysund mm.
c) I 2017 har lokallaget investert ganske mye i utstyr knyttet til driften av Eigerøy fuglestasjon.  Ikke minst i nye nett. Dette var største utgiftspost sammen med trykking og distribusjon av programarket.
d) Det kan og nevnes på inntektssiden at et parti med frø ble solgt til 2016 priser.
4.VALG

Roald Lomeland presenterte valgkomiteens innstilling for årsmøtet. Alle avstemningene var enstemmige.

LEDER: Ivar Sleveland gjenvalgt for 1 år.

STYREMEDLEMMER: Rune Edvardsen og Alf Laksesvela gjenvalgt for 2 år.

VARAMEDLEMMER: Petter Weido Larsen, Frank Tønnesen og Roald Børve alle gjenvalgt for 1 år.

VALGKOMITEEN: Roald Lomeland gjenvalgt for 2 år.

REVISOR: Roald Lomeland.

5. EVENTUELT

Også i år ble det en debatt angående utgiftene knyttet til trykking og distribusjon av programarket. Disse er nå på nær 6000 kroner pr. år. Trykking av programarket kostet kr. 3438 mens portoen kom på kr. 2430. Det er Fuglseth som trykker programarkene og utgiftene til porto er etter hvert kommet opp på et betydelig nivå. En del av medlemmene vil fortsett ha et opptrykket programark mens andre er fornøyd med å få det oversendt pr. email. Eventuelt å kunne hente det ut fra hjemmesiden. 

Ottar Pettersen innledet til diskusjon og referenten noterte seg følgende punkter hva gjelder en helhetlig konklusjon angående videre oppfølging av saken:
a) Ottar Pettersen sa seg villig til å trykke opp ferdige programark på sitt hjemmeutstyr til de som har et ønske om å motta slikt. Det bør på forhånd foretas en undersøkelse blant medlemmene om dette og lages en liste over hvem dette gjelder. På denne måten vil utgiftene til produksjon av program-arket kunne reduseres betydelig uten at kvaliteten på arket reduseres vesentlig.
b) Harald og Gustav Steensland har hatt ansvaret for layout i mange år og gjort en verdifull jobb for lokallaget. De kan fortsatt ha dette ansvaret hvis de skulle ønske det. Men de kan da eventuelt sende det ferdige produktet til Ottar Pettersen i stedet for Fuglseth. John Grønning hører nærmere med Gustav Steensland innen neste medlemsmøte.
c) Det er få av medlemmene som aktivt legger ut stoff på lokallagets hjemmeside. Stort sett bare John Grønning som er bidragsyter nå. Ønskelig med en langt større aktivitet her. Det ble diskutert om det ikke ville være hensiktsmessig å forankre administrasjonsansvaret for hjemmesiden lokalt. Enkelte funksjoner er det også behov for å oppgradere. En teller samt et rullerende bildegalleri ble nevnt.
John Grønning vil samtale nærmere med Steensland om aktuelle løsninger angående fremtidig håndtering av hjemmesiden.
Oppsummert av Jan Petter Leidland

