Referat årsmøte i NOF-Dalane 9.1.2014
Det møtte 24 personer på årsmøtet, noe som er meget bra fremmøte. På grunn av at kåsør Jan Kåre Ness skulle rekker ferjen på veg hjem ble foredraget hans holdt før selve årsmøtet. Etter en flott film om fuglefolk på Utsira ble det en pause med kaffe og drøs før vi begynte på selve årsmøtet.

1. Godkjenning av årsmøteinnkalling

Årsmøtet godkjente innkallingen

2. Valg av møteleder og referent

Petter Weido Larsen ble valgt til møteleder og John Grønning ble valgt til referent

3. Godkjenning av årsberetning og regnskap
Sekretæren leste opp årsberetningen. Den ble godkjent med noen få kommentarer. Revidert årsberetningen vil bli lagt ut på hjemmesiden. 
Regnskapet som var godkjent av revisor Roald Lomeland, viste en kassabeholdning den 1.1.14 på 35021,15 kr.  Regnskapet ble godkjent med enkelte kommentarer. 

- Det ble stilt spørsmål om hvorfor det ikke var registrert noen utgifter til kjøp av brus i 2013. Årsaken til dette er at det er lite salg av brus på møtene og det vurderes å kutte ut brussalget.

- Konkurransen på Eigerøy fyr ble diskutert da posten for utgifter i forbindelse med dette synes lav. Eigersund kommune har tatt utgiftene med å produsere skiltene men NOF-Dalane har dekket resten. 

- Fra 1.1.14 vil innkjøp av solsikkefrø bli foretatt direkte fra lokallagets konto. På siste styremøte ble det også besluttet å utbetale en godtgjørelse for transport av frø og dette ble redegjort for på årsmøtet. Det var litt diskusjon om hvordan føring av utgifter og inntekter i forbindelse med dette skulle føres.
4. Valg

Resultatet av valget var som ventet i tråd med valgkomiteens innstilling.

Styrets sammensetning for 2014:

Leder:

Ivar Sleveland




1 år

Styremedlemmer:

Rune Edvardsen og Alf Laksesvela

2 år

John Grønning og Leah Horhwood var ikke på valg

Varamedlemmer:

Petter Weido Larsen (ny), Arne Hadland og Aviv Livnat (1 år)

Valgkomiteen:

Roald Lomeland (2 år) og Johan Tore Rødland (ny – 1 år)

5. Eventuelt

- Nøkkelen på fyret er forsvunnet og denne ble etterlyst. Det ble diskutert fremtidige alternative løsninger for oppbevaring av nøkkel.

- Julebordet avholdes hos Ivar i Svanes den 18.1.14.
- Aviv orienterte om Tårnugla han hadde i pleie i romjulen og orienterte litt om hvordan han opplevde denne prosessen. 
Referent: John Grønning

