Årsmelding 2013 for NOF-Dalane lokallag.
Styret.
Styret har i 2013 hatt følgende sammensetning: Ivar Sleveland (leder),  John Grønning (kasserer), Rune Edvardsen (sekretær),  Leah Horwood,  Alf Laksesvela (styremedlemmer),  Gunnar Skjærpe, Arne Hadland og Aviv Livnat (varamedlemmer).
Valgkomiteen har bestått av Roald Lomeland (leder) og Petter Weido Larsen.
Roald Lomeland har vært revisor.
Det har vært 2 styremøter i 2013.  Som vanlig ble disse holdt hjemme hos Ivar.
Blant sakene som har blitt behandlet er dugnad på fyret, oppdatere hjemmesiden vår med navn og nummer til styret.  Planlegging av høst og vår programmet.  Arne lager ny bildekonkurranse på turstien ut til fyret for 2014. Kjøregodtgjørelse for henting av frø for salg.  Høring om vindkraftutbygging på Vikeså angående Holmafjellet, men her hadde vi dessverre ikke anledning til å stille.
Økonomi.
Økonomien har i 2013 vært bra og vi kan notere både overskudd og et solid bankinnskudd.  Vi tjener penger på frøsalg og medlemsmøtene.
Medlemmer.
Lokallaget hadde 80 medlemmer ved utgangen av 2013.  Av disse er 65
hovedmedlemmer og 15 familiemedlemmer.  
Dette er en økning på 3 hoved-medlemmer i forhold til 2012.  Antall familiemedlemmer
er 1 mindre enn 2012.
Møter og turer.
Det har i 2013 vært 9 medlemsmøter, inkludert årsmøtet i januar.  Oppmøtet på medlemsmøtene er for tiden bra.  Møtene har i år blitt holdt i kantina til Egersund rådhus.  Møtene avholdes den første torsdagen i måneden kl. 18.30.  Det holdes ikke møter i juni, juli og august.  På flere av møtene hadde vi foredragsholdere som viste bilder fra inn og utland.  Vi hadde også et par møter med egne bilder og konkurranse.
Det ble 4 fellesturer i 2013.  Årets første fellestur skulle gått til fyret 16-17 mars, men den ble avlyst.  
24-26 mai hadde vi fellestur til Jomfruland.  5 deltagere var med på turen. 
Høstens første fellestur ble som vanlig ringmerkingsturen.  I år gikk turen til Rødland.  Det ble ringmerka 104 fugler og 13 personer var innom i løpet av dagen.  Det ble bl.a. kontrollert en sandsvale som Ivar hadde merket i Gåda som 1K i 2009.  Den er nå forhåpentligvis på sin femte tur til Sør Afrika.!
Felles tur til Eigerøy fyr ble avholdt 21-22 september (Det var dårlig oppmøte på denne turen med kun 3 personer i loggen den 21.sep.).
Første helga i oktober hadde vi fellestur til Utsira med 5 deltagere. 
Verv / representasjon.
John Grønning er leder og sekretær i LRSK Rogaland.  Han er også styremedlem i NOF-Rogaland.
Ivar Sleveland er medlem av Falco redaksjonen.
Ivar Sleveland har deltatt på info møte og befaring for NOF Rogaland angående Egersund Vindpark.
NOF-Dalane har et samarbeid gående med Samfundets skole.  Vi skal være med på opplæring om fugl i felt og bl.a. ringmerking.  Vi hadde i en fellestur til fyret i 2013
Roald Lomeland, Leah Horwood, og Ivar Sleveland representerte NOF Dalane på Friluftslivets dag i Vannbassengane.  Her hadde vi oppe nett og demonstrerte ringmerking.  Det ble også drevet med aktiv verving av nye medlemmer.
Lokallaget vårt har i 2013 bidratt med mye stoff til Falco.  
Eigerøy fuglestasjon.
Aktiviteten på fyret har også i 2013 vært bra.  Stasjonen var bemanna 47 dager i 2013.  Det er det samme som 2012.  Dette fordelte seg på 21 dager første halvår og 26 dager i andre halvår.  Flest dager hadde denne gang BEP med hele 20 dager.  JTR hadde 16 dager, JGR hadde 9 dager, ISL hadde 6 dager og Eilen hadde 5 dager.   11 personer hadde 3 dager eller mindre.   I tillegg er også 20 elever fra Samfundets skole notert i loggen.  Da er dermed 36 personer registrert i loggen for 2013.  Det er 7 personer flere enn i 2012.  Meget bra og det er igjen gledelig å registrere at en del av disse tilhører den yngre garde.  Forhåpentligvis ser vi mer til dem i de kommende sesongene!
Det ble i 2013 registrert 127 arter i loggen, mot 133 arter i 2012.  Til tross for en nedgang i antall arter kan vi nevne flere sjeldne arter for stasjonen.  Bla. annet Sørnattergal (første funn), Dvergfluesnapper, Dvergspurv, Kattugle (første funn), Grålire og Furukorsnebb. Utenom dette var 2013 stort sett normalt når det gjelder arter, bortsett fra at vi for 2013 mangler Havsvale og Gulnebblom i loggen.  Det er lenge siden…
Artslisten ligger nå på 229 arter pr 1.1.2014.
Utenom dager som er nevnt under ringmerking kan vi nevne 27. mars da stasjonens første Kattugle ble registrert (lyd).  Tornsanger ble registrert 15. august.  Grålire ble registrert trekkende mot sør 3. oktober, (dette er muligens kun det 8.nde funnet og første siden 2002..).  Dvergspurv ble observert på vest 2. oktober (3.dje funn og første siden 1998!).  Vi kan også nevne at 24. september omtales som en trekkdag av de sjeldne på lokallagets hjemmesider www.nofdalane.net
Det var John som hadde en meget bra dag på fyret med høye trekktall av flere arter.  Vi kan nevne 4000 Gråsisik, 550 Grankorsnebb og 50 Flaggspett.
Flest arter ble registrert 15. oktober med 53 av BEP, men uten sjeldenheter.  Færrest arter ble registrert av John 20. januar med bare 7 arter.
På våren var 19. mai meget bra med 51 arter.  Av arter kan vi nevne Gjøk, Hagesanger og Tyvjo.  Årets første Linerle ble registrert 24. april.
Ringmerkings aktiviteten på fyret tok seg kraftig opp i 2013 med hele 21 dager mot kun 7 dager i 2012.  Dette er fordelt på 5 dager om våren og 16 dager på høsten.!!  JTR og BEP kan takkes for mange av disse dagene.
Det ble totalt ringmerka 168 fugler fordelt på 26 arter.  For 2012 var antallet 64 med 16 arter til sammenligning.
Av spesielle arter kan vi nevne Sørnattergal 5.mai (første for fyret), Dvergfluesnapper 13.mai (2.dre funn og 2.dre ringmerka), Furukorsnebb 14. oktober (første ringmerka for fyret) og hele 14 Flaggspett fordelt på noen hektiske høstdager.
Ingen dager fremstår med store antall i nettet.
Årets dugnad har gått meget bra og vi fikk loggført 48 timer med dugnad.  Det er mer enn de 40 timene vi er forplikta til, men vi hadde 9 timer etterslep fra 2012.
Det har gått mye i maler arbeid.  Vi er forplikta til nye 40 timer for 2014.  Hvis vi er mange personer som er med, kan vi egentlig få unna det meste i løpet av ei helg. I fjor begynte vi med dugnaden på våren og dette er en suksess som bør gjentas!
Det ble i 2013 laget en konkurranse rettet mot turgåere til Fyret.  Arne Hadland sto for planleggingen og gjennomføringen av denne.  Vi fikk inn over 170 svar.  Og etter loddtrekning av de besvarelsene som var riktige fikk Celine Håland fra Egersund førstepremien som var Gyldendals Store Fugleguide.  Det ble også trukket ut to personer som fikk et års abonnement på Fuglevennen.  En stor, stor takk til Arne for vel utført.
Utstillingen på fyret er åpen hver helg i sommersesongen.
Hjemmesiden og markedsføring.
Hjemmesiden vår er www.nofdalane.net og driftes fortsatt av Gustav og Harald Steensland.  De lager også programarket for oss.  Vi ønsker herved å benytte muligheten til å takke for godt utført arbeid.
Siden oppdateres også jevnlig av medlemmene med bl.a. tur og observasjonsrapporter.
På hjemmesiden er egen link til artsobservasjoner som viser funn fra hele Dalane.
Vi er nå også å treffe på Facebook.  Søk på NOF-lokallag.
Informasjon om lokallaget er opphengt på oppslagstavla ved fuglestasjonen på Eigerøy.  Vi har nå også utstillingen på fyret som er åpen helgene i sommersesongen.  Det bidras også med invitasjoner, program og rapporter i Falco.
Prosjekter.
Vi har også i 2013 deltatt i noen prosjekter, bl.a. hekkefugltaksering, Hubrolytting og hagefugltelling.
Ringmerking.
Ni av medlemmene er med i Sokndal ringmerkingsgruppe; 5 fra Sokndal, 3 fra Eigersund og en fra Bjerkreim.  Leder i alle år har vært B.E.Paulsen.  Ringmerkingsgruppa vært aktiv siden 1981 og har i løpet av disse åra (t.o.m. 2012) merket vel 229.000 fugler av 177 arter, dvs. et gjennomsnitt på vel 7000 fugler pr. år.  Endelige data for 2013 foreligger ikke enda, men i 2012 ble det merket 4803 fugler av 73 arter, låvesvale (1108), linerle (683), løvsanger (276) og steinskvett med hele 254 pulli.
Vikeså 5. Januar 2013.
For styret i NOF-Dalane


Rune Edvardsen 


Sekretær
